
SAKAE-KU NANBU-CHO栄区民謡連盟が９月28日（土）から９月30日（月）の３日間にかけて、総勢23名で南部町を訪問し、
南部七唄七踊り全国大会（９月 29 日（日）、南部町立町民ホール「楽楽（らら）ホール」）でエキ
シビション出演しました。多くの南部町民に向けて、民謡連盟の唄や演奏を届けることができま
した。演目の後半では、南部町郷土芸能保存会との共演による沢内甚句や南部磯節の披露により、
会場をさらに盛り上げました。３日間にわたる行程の中で、町内の名所を巡り、町の歴史や特徴
を知るとともに、各所で町民の皆さまからの温かいおもてなしを受け、南部町の魅力を存分に感
じることができた機会となりました。

栄区民謡連盟コメント（理事長　原田直真紗）
１日目に開いていただいた歓迎セレモニーでは、私た
ちのために南部町の皆さま大勢で伝統芸能の「えんぶ
り」を演じて下さり大感激でした。２日目の本番当日
は午前中に法光寺を拝観し、住職様自ら御案内いただ
き感謝いたしました。その後、会場の楽楽ホールに到
着すると、七唄七踊りの素晴らしさに全員緊張気味で
したが、周りのスタッフの皆様の協力で何とか無事終
了、会場の皆さまの温かい拍手に一同ほっといたしました。素晴らしい南部町との交流の旅でした。
ぜひ皆さんも栄区の友好交流都市・青森県南部町を訪ねてみてはいかがでしょうか？

【企画運営】

さかえ de つながるアート（佐々木貴行、髙橋寛行、岩上百合子、大塚宏）

主催：横浜市栄区、青森県南部町

栄区の友好交流都市（青森県南部町、長野県栄村、山形県高畠町）との交流に関することは、
栄区地域振興課生涯学習支援係（栄区役所本館４階47番窓口）

（TEL:045-894-8395　FAX:045-894-3099）へお問合せください。

「つながる絵」ワークショップは、2016 年「もう
一つのバリアフリー絵本～つながる絵」発行をきっ
かけに生まれた手法です。一本の帯がつながり合
うことで、それぞれの作品を活かしながら、もうひ
とつの世界が表現されます。これまでも、プロと子
どもたちの作品、カンボジアと栄区の子どもたちの
作品など、さまざまな「つながる絵」を創ってきま
した。今回は南部町と栄区の子どもたちの、離れて
いても温かい新たな「つながる絵」が生まれました。

横浜市栄区と青森県南部町は 2015 年に友好交流協定を締結しました。

お互いの交流や協力関係を深めるためにさまざまな取組が行われています。

2019 年は栄区から、こどもアートワークショップと、

栄区民謡連盟の南部七唄七踊り全国大会への出場が行われました。
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もうひとつのバリアフリー絵本「つながる絵」
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今回は自分の住んでいる街を絵を使って紹介
してもらいました。みんな思い思いに好きな
ものや色々なことを思い出してくれて夢中に
描いてくれました。そのような時間が作れた
ことに感謝です。

イラストレーター

佐々木 貴行
栄区と遠く青森県南部町の両地で実施した「つながる絵ワークショップ」は、さかえ de つなが
るアートが、2016 年に制作した「もうひとつのバリアフリー絵本～つながる絵」から生まれ
たワークショップです。一本の帯のつながりだけで、ふたつの離れた地域の子どもたちのさま
ざまな絵がつながっていく楽しさと共に、講師お二人の温かいキャラクターも一緒に南部町の
子どもたちにお届けできたことがステキな交流になったと感じています。

さかえ de つながるアート代表

岩上 百合子
ワークショップを通して、お互いの町を多面
的に知る事が出来る面白い取組だと思いま
す。参加された子供達同士がどこかで出会い、
この取組を思い出し、交流のきっかけになっ
たら……と想像すると夢が膨らみます。

グラフィックデザイナー

高橋 寛行

●栄区のいいところを教えよう ●栄区にはいたち川があるんだよ

公 田 小 学 校 放 課 後 キ ッ ズ ク ラ ブ

上 郷 小 学 校 放 課 後 キ ッ ズ ク ラ ブ

福 田 ・ 福 地 学 童 保 育 ク ラ ブ

●たくさんのいいところが並びました

●高橋さんから説明を聞きました ●南部町の位置を日本地図で確かめました ●参加者全員で記念撮影です

●佐々木さん、高橋さん、はじめまして ●南部町のいいところを紹介します ●佐々木さんの即興ストーリーに聴き入ります

●図書室の中に入って正面２階の梁に展示

●栄区民まつりで本郷中学校体育館の壁に展示

●ロビー正面の２階の梁と右側の壁に展示

●南部町立町民ホール「楽楽（らら）ホール」のロビーで一望できます。

●コーナーに一列につなげました

栄区と南部町の子どもたちと一緒に、「つながる絵ワークショップ」を行いました。合計 72 人の子ども
たちが描いた 72枚の絵を、一本の帯を手掛かりに一列に並べてひとつの長い絵にして展示しました。

●9月 24日～10 月 21日 南部町立町民ホール「楽楽ホール」　
●11月３日      栄区民まつり（横浜市立本郷中学校）
●12 月 11日～15日   わかものなんでもぶんかさい
         （横浜市栄区民文化センター リリス・ギャラリーティーンズクリエイション組織委員会主催）

ワークショップスケジュール
栄区「南部町とつながる絵ワークショップ」
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南部町「栄区とつながる絵ワークショップ」

青森県南部町と
横浜市栄区は、
直線距離で
約 590km、

東北新幹線に乗って
約５時間です。
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さかえdeつながるアートの「つながる絵」

ワークショップの様子Workshop Photos YOKOHAMA AOMORI
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青森県南部町と
横浜市栄区は、
直線距離で
約 590km、

東北新幹線に乗って
約５時間です。


